

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся

№ 34 (1653) Четверг, 23 августа 1945 г. Год изд. XVI
Цена 15 коп.

ОТ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ

Главнокомандующий Советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал **Василевский** 17 августа передал Командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиogramму:

„Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу Советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдать в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия.

17 августа 1945 года 6.00 (по дальневосточному времени)“.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 20 августа

В течение 20 августа в Маньчжурии наши войска продвигались вперед по заданным направлениям.

Войска 1-го Дальневосточного фронта заняли города **Чжунхэ, Эму, Дуньхуа, Гирин.**

Войска 2-го Дальневосточного фронта заняли города **Мулань, Тунхэ, Харбин.**

В южной части острова **Сахалин** японские войска преградили сопротивление и начали сдаваться в плен нашим войскам.

Войска **Забайкальского** фронта заняли города **Мунден, Чанчунь.**

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Совинформбюро.

Наше кровное дело

Комсомольская организация при колхозе «Верный путь», Ляпиского сельсовета, обсудила решение бюро райкома ВКП(б) «О неудовлетворительном состоянии ораны урожая в колхозах района», в результате обсуждения комсомольцы решили охрану урожая взять в свои руки.

Сейчас все комсомольцы укреплены по бригадам, организованы ночные конные разведки, в каждой бригаде производится сгребание и сбор ко-

досев, упорядочен учет зерна нового урожая.

Это дело посылно каждой комсомольской организации. Активным участием в уборочных работах и охране урожая мы сделаем большое полезное дело: сохраним каждое зерно, так нужное для страны и дальнейшего повышения материального благополучия колхозников.

Волькова, зам. секретаря комсомольской организации.

Плоды беспечности

Много было заверений со стороны председателя колхоза «Пробуждение» тов. Бочкаревой о подготовке крытого това, овина и зерносушилки на случай уборки хлеба в дождливые дни. Но дожди прошли и все забылось, а теперь, когда снова погода изменилась, оказалось, что в колхозе от хороших пожеланий ничего не прибавилось: крытый ток не покрыт, овин не построен, зерносушилки нет. Только сейчас для Бочкаревой стало

явно, что одним пожеланиями хлеб не обмолят и не высушат.

В сожалению, Бочкарева не исключение. И в ряде других колхозов беспечность в этом вопросе имеет место до настоящего времени.

Действительность внушительнее всяких заверений, и сушильное хозяйство должно быть приведено в порядок в каждом колхозе.

М. Мошкин.

Все силы колхозной деревни — на проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, на досрочную сдачу зерна государству! Сделаем нашу Родину еще более могучей и богатой!

Хлеб — государству

При одинаковых климатических и других условиях более успешно сдают хлеб государству колхозы: **имени Сталина**, сдавший 227 центнеров, **имени Ленина** — 127 центнеров и **„Красный соргович“** — 135 центнеров.

Не приступали к сдаче хлеба государству колхозы: «Память Чкалова», «Красный боец», «Ударник», «Возрождение», «Победитель», Красный садовод, имени Фрунзе, «Верный путь», «Красное пламя», «Ворошиловец».

В этих колхозах планомерно организована молотба. Сушильное хозяйство не подготовлено и сейчас, в дни неурожая, руководители колхозов пожинают плоды своей беспечности. Можно ли с этим мириться и дальше? Незыблительные графика хлебоставок должно расцениваться, как нежелание выполнять важнейшее государственное дело с ответственностью руководителя колхоза за нарушение сроков сдачи хлеба государству. У каждого колхоза имеется полтаи возможность немедленно приступить к хлебосдаче, дальнейшее промедление равно преступлению перед страной и Красной Армией, ликвидирующей последний очаг войны — японский империализм.

Хорошее начинание

Комсомольцы колхоза «Верный путь» своим активным участием в уборочных работах и охране урожая могут быть примером для многих комсомольских организаций и комсомольцев. Их начинание заслуживает большого внимания и должно быть обсуждено на всех собраниях комсомольцев с принятием немедленных мер к организации охраны колхозного урожая на полях, токах и в складах.

Можно много привести примеров, когда комсомольские организации стоят в стороне от охраны урожая в колхозах. Например, в колхозе «Красный боец», Варварского сельсовета, горох о поля расхищается, охрана его не организована, а комсомольская организация, зная об этом, до сих пор не приняла нужных мер к охране гороха и вообще стоит в стороне от этого важного и посылного дела.

Все комсомольцы обязаны быть активными помощниками парторганизаций на местах в деле уборочной постановки уборочных работ и охраны урожая. Пример ляниских комсомольцев в этом случае заслуживает одобрения и поощрения не только со стороны всех комсомольских организаций, но и правлений колхозов.

Зимин, секретарь РК ВЛКСМ.



9. **Малов Иван Иванович**, косец колхоза «Красный Октябрь», при норме 0,50 га скашивает ржи на площади 1,30 га с хорошим качеством.

10. **Ильина Софотея Федоровна**, косец колхоза «Красный пахарь», при норме 0,50 га скашивает 1,20 га с хорошим качеством.

11. **Сморodin Николай Павлович**, жнец колхоза «Верный путь», при норме 3 га сжинает на жатке 4,10 га.

12. **Колейкин Феофан Михайлович**, жнец колхоза «Ударник», при норме 3 га сжинает на жатке 5,50 га.

13. **Казанцев Павел Яковлевич**, жнец колхоза «Ударник», при норме 3 га довел дневную выработку на жатке до 5 га.

14. **Козонина Анастасия Степановна**, косец колхоза «Верный путь», при норме 0,50 га скашивает 0,95 га с хорошим качеством.

15. **Грошев Григорий Васильевич**, косец колхоза «Ударник», при норме 0,50 га скашивает ежедневно 1,2 га с хорошим качеством.

16. **Турилова Евгения Васильевна**, жнеца колхоза «Красный восход», при норме 0,15 га довела дневную выработку до 0,45 га.

17. **Мурашев Борис**, жнец колхоза «Спартак», при норме 3 га сжинает на жатке 5 га.

Обязательство

колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Работкинского района

Колхозное крестьянство нашей страны с честью выдержало все испытания войны с гитлеровской Германией. Под руководством гениального полководца и вождя советского народа Героического Советского Союза И. В. Сталина героическая Красная Армия, совместно с армиями наших союзников, разгромила гитлеровские полчища и уничтожила фашистское государство.

Исторические решения Берлинской Конференции Трех Держав закрепили достигнутую победу над германским империализмом и заложили основу прочного и справедливого мира.

Мы единодушно поддержали заявление советского правительства об объявлении войны Японии с целью быстрой ликвидации последнего очага войны на Дальнем Востоке.

Война с японскими империалистами совпала с нашей страшной порой в колхозной деревне — уборкой урожая и выполнением обязательств перед государством каждым колхозом. Мы принимаем вызов колхозников Павловского района, Горьковской области, и, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов за досрочное выполнение государственного плана хлебоставок и проведение озимого сева в 1945 году, берем на себя следующие обязательства:

1. Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь. Для проведения уборочных работ и в ненастное время устроить в колхозах района до 20 августа 136 крытых токов, 106 овинцов, 6 риг и 75 зерносушилок.

2. Установленный государственный план хлебосдачи в 358 тысяч пудов выполнить к 15 октября с г., для этого используем все молотильные и зерноочистительные машины при круглосуточной их работе, четко организуем работу транспортных бригад по вывозке зерна на заготовительные пункты.

3. Провести осенний сев чистосортными отборными семенами, высококачественно и в лучшие агротехнические сроки.

Принимая на себя конкретные обязательства по уборке урожая, хлебосдаче и проведению озимого сева, мы призываем всех труженников колхозной деревни шире развернуть социалистическое соревнование за высококачественное и успешное проведение уборки урожая, озимого сева и досрочное выполнение хлебоставок.

Да здравствует наша могучая и непобедимая Родина!

Да здравствует наш могучий несокрушимый колхозный строй!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель Героическому Советскому Союзу товарищ Сталин!

Обсуждено и принято во всех колхозах и МТС района.

С В О Д К А

О ходе уборки урожая и посева озимых культур по сельсоветам района По данным райзо на 22 августа 1945 года (в процентах к плану)

Table with 3 columns: Наименование сельсоветов, Сжато зерновых, Посеяно озимых. Lists various districts like Малиновский, Подлесовский, Шермелевский, etc.

Сложные молотилки МТС продолжают стоять. Задержка с обмолотом злаков в ряде колхозов не дает возможности начать сев...

Преждевременно на первом месте по уборке урожая колхозы Малиновского сельсовета, шесть колхозов из восьми здесь закончили жатву озимых и приступили к уборке яровых хлебов...

Значительно снизили темпы уборки колхозы Слободского, Енисевского, Черемисского, Кадницкого сельсоветов. Здесь плохо используются на уборке хлебов жатки и косы.

Медленно в районе развертывается сев озимых культур. На 22 августа колхозы имени Молотова, «Красный боец», «Молния», «Новое хозяйство», «Доброволец» не приступали к севу...

Комбайны и молотилки на приколе

Коллектив Работкинской МТС во главе с директором тов. Лапкиным уже потерял первенство в соревновании с коллективом Слободской МТС...

Из 16 комбайнов, имеющих в МТС, на поля «вышли» только 10 и сжали они 80 гектаров. Остальные шесть до сих пор не подготовлены и не приняты государственной комиссией...

Многие бригады тракторных бригадверенные государственные машины используют по своему усмотрению, не считаясь с общей задачей помощи, в первую очередь, отстающим колхозам.

Установленный план комбайновой уборки для МТС в 1400 гектаров поставлен под угрозу срыва. Нужны более решительные меры по наведению делового порядка в коллективе МТС.

В. Викторов.



Звеньевая совхоза «Пролетарий», Вязниковского района, Владимирской области, Ф. К. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля орденом Ленина.

Фото А. Сидорова. Фотохроника ТАСС.

График сева не выдерживается

Проходят лучшие сроки сева озимых культур, а в колхозе «Победа», Шермелевского сельсовета, график сева не выдерживается. Из общей площади 265 га засеяно лишь 35 га.

Председатель колхоза Петрякова, ссылаясь на другие дела, до сих пор не продумала как лучше и правильнее использовать на севе жирное тягло...

Колхоз располагает всеми возможностями к тому, чтобы не только выполнить установленный график сева, но и значительно его перевыполнить...

А. Солдатов

Искренняя благодарность

Я возвратился в родной колхоз «Победа», Шермелевского сельсовета, инвалидом Отечественной войны. В колхозе мне создали обстановку заботы о моих нуждах.

Не могу без волнения писать и выразить чувство искренней благодарности председателю колхоза Петряковой и всем колхозникам за чуткое и внимательное отношение к моим нуждам защитников Родины.

И. А. Намзин, инвалид Отечественной войны.

Организованно проведем общественный смотр

По решению Горького областного ВКП(б) от 30 июля 1945 года и облсовета депутатов трудящихся от 8 августа 1945 года в нашей области проводится общественный смотр работы комиссий содействия госкредита и сберегательного дела.

В Работкинском районе райкомом ВКП(б) и райсоветом выделены и утверждены смотровые комиссии, которые до 1 октября 1945 года должны закончить проверку.

Задачей смотра является широчайшее ознакомление трудящихся с условиями, выгодами и удобствами хранения денег в сберкассах, разъяснение значения государственных займов в условиях мирного строительства и досрочной уплаты по займу на селе.

Сберегательные кассы обязаны улучшить обслуживание широких масс населения, вкладчиков сберкасс, держателей облигаций госзаймов и лотерейных билетов, оказывая особое внимание демобилизованным гражданам.

Активное участие в проведении общественного смотра принимают: партийные, комсомольские и профсоюзные организации, финансовые органы, бюджетные комиссии Совета депутатов трудящихся, финансовый актив, райконтора связи, клубы и избы читальни.

Необходимо комсодам в период смотра проверять в каждом учреждении, предприятии правильность и своевременность перечислений до 1 июня 1945 года спецвкладов в райсберкассу, произвести на колхозных собраниях проверку таблиц выигранных по облигациям госзаймов и лотерейным билетам.

ный заем, выдать облигация займа на руки; дозавать подпиской вернувшихся товарищей с фронта и начавших работать в учреждениях, предприятиях и колхозах.

С огромным патриотическим подъемом прошла подписка в Работкинском районе на Четвертый Государственный Военный заем, давняя сумма 6.804.945 рублей, которая должна быть закреплена оплатой деньгами.

Колхозники колхозов имени Ленина, «Красный сормович», имени Крушковой, «Новый мир» и «Красный партизан» Подлесовского сельсовета; колхозники колхозов имени Чадаева Запрудновского сельсовета; «Красный садовод» Черемисского сельсовета и др. показывают пример сознательности и досрочно оплачивают подписку по займу наличными деньгами.

На основе коренного улучшения массово-разъяснительной работы, развертывания социализации комсомод, сельсоветы и уполномоченные на селе должны приложить максимум энергии для усиления сбора средств по подписке на Четвертый Государственный Военный заем, обеспечить досрочное выполнение физплана III квартала и всего 1945 года.

В годы Отечественной войны трудящиеся Работкинского района со всем населением Советского Союза своим самоотверженным трудом и личными денежными сбережениями, временно даваемыми государству, помогли одержать полную победу над фашистской Германией.

При дружной работе всех трудящихся (рабочих, служащих, колхозников) страна наша быстро залечит раны, нанесенные войной, и, получая денежные средства населения, укрепит экономическую и оборонную мощь нашей любимой Родины.

Н. Стецкий, старший контролер-ревизор при Горьковском областном управлении сберкасс и госкредита.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

ВНИМАНИЮ УЧИТЕЛЕЙ РАЙОНА

24 августа с. г. в 12 часов дня, в помещении Дома культуры открывается районная учительская конференция с повесткой дня: 1. Итоги 1944-45 учебного года и задачи на новый учебный год. 2. О красведении в школах. Явка для всех учителей на конференцию обязательна. РОНО.

К сведению всех граждан и школьников

Занятия в школах района по всем I-X классам начнутся с 1 сентября 1945 года. РОНО.

Во время лесовывозки на левом берегу реки Волги в районе «Макейков ввоз» пропала лошадь: жеребчик, красной масти, на лбу звезда. Знающих просим сообщить правлению колхоза «Красный боец», Варварского сельсовета. За укрывательство преследуем по закону.

Правление.

Пропала корова: черной масти, белорожая, возраст 4,5 года. Знающих просьба сообщить правлению колхоза «Доброволец», Игумновского сельсовета. Правление.

Правление.